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       AMTLICHE BEKANNTMACHUNGEN 
 
321 ÖFFENTLICHE SITZUNG DES ORTSBEIRATES HEROLZ 

 
Aufgrund des § 6 der Geschäftsordnung für die Ortsbeiräte vom 13.07.2015 berufe ich 
den Ortsbeirat Schlüchtern-Herolz auf 

Mittwoch, den 26. September 2018, um 19:00 Uhr, 
zu einer öffentlichen Sitzung ein.  
Sitzungsort: Sportlerheim Herolz, Am Sportplatz, 36381 Schlüchtern 
 
Tagesordnung: 
1. Main-Kinzig blüht 
2. Ortsbeiratsbudget 
3. Spielplatz 
4. IKEK 
5. Verschiedenes 
 
Schlüchtern, 13.09.2018 
gez. Dzierzawa, Ortsvorsteher 

 
 
322 FESTSTELLUNG EINES NACHRÜCKERS FÜR DIE STADTVERORDNETENVER-

SAMMLUNG DER STADT SCHLÜCHTERN 
 
Herr Torsten Zinkhan, Seilerweg 6, 36381 Schlüchtern, hat mir gegenüber schrift-
lich erklärt, dass er gemäß § 33 Abs. 1 Ziffer 1 des Hessischen Kommunalwahlgeset-
zes (KWG) in der Fassung der Bekanntmachung vom 07.03.2005 (GVBl. I S. 197), zu-
letzt geändert durch Artikel 7 des Gesetzes vom 20.12.2015 (GVBl. S. 618), auf sein 
Mandat in der Stadtverordnetenversammlung der Stadt Schlüchtern verzichtet. 
 
Aufgrund des § 34 Abs. 3 KWG stelle ich fest, dass anstelle von Herrn Zinkhan nach 
dem eingereichten Wahlvorschlag - Kennwort BBB - und dem Ergebnis der Wahl zur 
Stadtverordnetenversammlung der Stadt Schlüchtern am 06.03.2016 Herr Jens 
Reuter, Kastanienstraße 2, 36381 Schlüchtern, nachrückt. 
 
Gemäß § 34 Abs. 3 KWG in Verbindung mit § 23 Abs. 1 KWG sowie §§ 56 Abs. 1 und 
58 Abs. 2 der Kommunalwahlordnung (KWO) in der Fassung vom 26.03.2000 (GVBl. I 
S. 198, 233), zuletzt geändert durch Verordnung vom 03.07.2017 (GVBl. S. 266), gebe 
ich diese Feststellung öffentlich bekannt. 
 
Gegen meine Feststellung kann jeder Wahlberechtigte des Wahlkreises gemäß § 25 
KWG binnen einer Ausschlussfrist von zwei Wochen nach der öffentlichen Bekannt-
machung Einspruch erheben. Der Einspruch eines Wahlberechtigten, der nicht die 
Verletzung eigener Rechte geltend macht, ist nur zulässig, wenn ihn eins vom Hundert 
der Wahlberechtigten, mindestens jedoch fünf Wahlberechtigte, unterstützen; bei mehr 
als 10.000 Wahlberechtigten müssen mindestens 100 Wahlberechtigte den Einspruch 
unterstützen. Die Stadt Schlüchtern hat derzeit ca. 12.600 Wahlberechtigte. Der 
Einspruch ist schriftlich oder zur Niederschrift bei dem Bürgermeister der Stadt 
Schlüchtern als Gemeindewahlleiter in Schlüchtern, Krämerstraße 2, Rathaus, 1. OG., 
Zimmer 111, einzureichen. 
 
Schlüchtern, 19.09.2018 
 
Der Gemeindewahlleiter der Stadt Schlüchtern 
gez. Möller, Bürgermeister 
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       AUS DEM RATHAUS WIRD BERICHTET 
 
323 STELLENAUSSCHREIBUNG: ERZIEHER/IN 

 
In unseren Kindertagesstätten sind ab sofort 3 Stellen einer/eines 
 

staatlich geprüften Erzieherin/Erziehers 
 

in Teilzeit, zunächst befristet für 12 Monate zu besetzen. Eine spätere Übernahme in 
ein unbefristetes Beschäftigungsverhältnis ist jedoch möglich. 
 
Die wöchentliche Arbeitszeit beträgt je nach Einrichtung 15 bis 25 Stunden. Die Ein-
gruppierung erfolgt nach Entgeltgruppe S8a TVöD. 
 
Teilen Sie uns bitte im Rahmen Ihrer Bewerbung mit, welchen Stundenumfang Sie 
leisten können. 
 
Nähere Informationen zu den ausgeschriebenen Stellen können Sie unter den Ruf-
nummern (06661) 85-101 bzw. 85-114 erfragen. 
 
Ihre Bewerbung mit aussagekräftigen Unterlagen senden Sie bitte bis zum 
21. September 2018 an den Magistrat der Stadt Schlüchtern, Personalsteuerung, 
Krämerstr. 2, 36381 Schlüchtern oder per E-Mail an s.sen@schluechtern.de.  
Bitte fügen Sie Ihrer Bewerbung lediglich Fotokopien bei und verwenden Sie keine Be-
werbungsmappen, da die Unterlagen nicht zurückgesandt werden können. Kosten, die 
im Zusammenhang mit der Bewerbung entstehen, werden nicht erstattet. 

 
 
324 STELLENAUSSCHREIBUNG: ELEKTRONIKERIN/ELEKTRONIKER FÜR BE-

TRIEBSTECHNIK ODER INDUSTRIEELEKTRIKERIN/INDUSTRIEELEKTRIKER 
 
Bei dem Eigenbetrieb „Stadtwerke Schlüchtern“, Bereich Abwasserbeseitigung, ist zum 
nächstmöglichen Zeitpunkt die Stelle einer/eines 

Elektronikerin/Elektronikers für Betriebstechnik 
oder 

Industrieelektrikerin/Industrieelektrikers 
in Vollzeit, zunächst befristet für 2 Jahre, zu besetzen. 
 
Dem Eigenbetrieb „Stadtwerke Schlüchtern“ gehört neben der Wasserversorgung auch 
die Abteilung Abwasserbeseitigung an, für die Sie tätig wären.  
 
Zu Ihren grundsätzlichen Aufgaben gehört die Instandhaltung der elektrischen Anlagen 
der Abwasserbehandlung in der Zentralkläranlage mit 27.500 EW sowie deren 
33 Sonderbauwerke. Darüber hinaus unterstützen Sie vollumfänglich die Kolleginnen 
und Kollegen in sämtlichen Aufgaben der Unterhaltung des 180 km langen Kanal-
netzes, der Abwasserreinigungsanlage und der Sonderbauwerke. 
 
Wir erwarten von Ihnen: 
• eine abgeschlossene Ausbildung als Elektroniker/in für Betriebstechnik/Industrie-

elektriker/in oder eine vergleichbare Ausbildung 
• Berufserfahrung im Abwasserbereich und die Bereitschaft, sich in das Berufsfeld 

der Abwassertechnik einzuarbeiten, 
• Bereitschaft zur persönlichen und fachlichen Fort- und Weiterbildung 
• Übernahme von Tätigkeiten außerhalb der Regelarbeitszeit und von Bereitschafts-

diensten (Wohnsitz in der näheren Umgebung ist daher erwünscht) 
• Führerschein der Klasse B 
• EDV-Kenntnisse 
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Wir bieten Ihnen: 
• eine vielseitige und verantwortungsvolle Tätigkeit 
• einen modernen und abwechslungsreichen Arbeitsplatz 
• eine flexible Arbeitszeitgestaltung 
• eine leistungsgerechte Vergütung nach dem Tarifvertrag für den öffentlichen Dienst 

(TVöD) 
 
Weitere Informationen können Sie sich direkt bei dem Leiter der Abwasserreinigungs-
anlage (Tel. 06661/85-620) einholen. 
 
Schwerbehinderte Bewerber/innen werden im Rahmen der geltenden Bestimmungen 
bevorzugt berücksichtigt. Die berufliche Gleichstellung von Frauen und Männern nach 
dem Hessischen Gleichberechtigungsgesetz wird gewährleistet. Sofern es der Be-
triebsablauf zulässt, ist diese Stelle grundsätzlich auch teilbar. 
 
Haben wir Ihr Interesse geweckt? Dann senden Sie Ihre Bewerbung mit aussagekräfti-
gen Unterlagen bitte bis zum 4. Oktober 2018 an den Magistrat der Stadt 
Schlüchtern, Personalsteuerung, Krämerstraße 2, 36381 Schlüchtern oder per  
E-Mail an s.sen@schluechtern.de.  
 
Bitte fügen Sie Ihrer Bewerbung lediglich Fotokopien bei und verwenden Sie keine Be-
werbungsmappen, da die Unterlagen nicht zurückgesandt werden können. Kosten, die 
im Zusammenhang mit der Bewerbung entstehen, werden nicht erstattet. 

 
 
325 STELLENAUSSCHREIBUNG: TECHNISCHE/R ANGESTELLTE/R, FACHRICH-

TUNG BAUINGENIEURWESEN, SCHWERPUNKT SIEDLUNGSWASSERWIRT-
SCHAFT 
 
Bei der Stadt Schlüchtern ist ab sofort die Stelle einer/eines 

Technischen Angestellten 
Fachrichtung Bauingenieurwesen 

Schwerpunkt Siedlungswasserwirtschaft 
zu besetzen. Es handelt sich um eine unbefristete Vollzeitstelle. 
 
Die berufliche Gleichstellung von Frauen und Männern nach dem Hessischen Gleich-
berechtigungsgesetz wird gewährleistet. 
 
Zu Ihren Aufgaben gehören: 
• Erarbeitung von Ausschreibungsunterlagen für die TV-Inspektion des öffentlichen 

Entwässerungssystems 
• Vorbereitung und Mitarbeit bei Vergaben; Überwachung und Abrechnung der TV-

Inspektionen. Die Auswertung der TV-Inspektionen und die daraus zu erarbeiten-
den Sanierungskonzepte sowie die Betreuung und deren Umsetzung 

• Betreuen und weiterentwickeln des öffentlichen Entwässerungssystems 
• Mitwirkung bei der Erarbeitung von Sanierungsvorschlägen der Kläranlage und alle 

damit verbundenen Bauwerke (u. a. RÜBs, Pumpstationen) 
• Mitwirkung bei der Erarbeitung von Sanierungsvorschlägen der Wasserversorgung 

und allen damit verbundenen Bauwerken (u. a. Hochbehältern, Tiefbrunnen) 
• Ausschreibung, Betreuung und Abrechnung von Straßenbaumaßnahmen sowie der 

Straßenbauunterhaltung. 
 
Wir erwarten von Ihnen: 
• Abgeschlossene Ausbildung zum Dipl.-Ing. (FH) bzw. Bachelor (B. Eng., B. Sc.), 

Fachrichtung Bauingenieurwesen, mit Berufserfahrung im Bereich Siedlungs-
wasserwirtschaft und mit Kenntnissen bei TV-Inspektionen sowie Erfahrungen im 
allgemeinen Ingenieurtiefbau 
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• Gute EDV-Kenntnisse (MS-Office-Programme, Kanal-/Wasser-/Straßen-Informa-
tionssysteme) 

• gute Kommunikationsfähigkeit, gute schriftliche und mündliche Ausdrucksfähigkeit, 
Termingenauigkeit, Serviceorientierung, Organisationsfähigkeit, Teamfähigkeit, Ver-
handlungsgeschick, Belastbarkeit und Flexibilität, Sorgfalt bei der Aufgabenerledi-
gung 

• Fahrerlaubnis Klasse B 
• gesundheitliche Eignung zur Begehung von Kanälen und anderen Bauwerken 
• interkulturelle Kompetenz 
 
Wir bieten Ihnen: 

• eine vielseitige und verantwortungsvolle Tätigkeit 
• einen modernen und abwechslungsreichen Arbeitsplatz 
• eine flexible Arbeitszeitgestaltung 
• eine leistungsgerechte Vergütung nach dem Tarifvertrag für den öffentlichen Dienst 

(TVöD) 
 
Ihre schriftliche Bewerbung mit aussagekräftigen Unterlagen senden Sie bitte bis 
spätestens 28. September 2018 an den Magistrat der Stadt Schlüchtern, Abteil-
ung 1.1, Krämerstraße 2, 36381 Schlüchtern, oder per E-Mail an 
hauptamt@schluechtern.de. Bitte beachten Sie, dass eingereichte Unterlagen nicht 
zurückgeschickt werden. Kosten, die im Zusammenhang mit der Bewerbung ent-
stehen, werden nicht erstattet. 

 
 
326 DIE „HESSISCHE ENERGIESPAR-AKTION“ INFORMIERT 

 
Wartung von Heizanlagen 
 
„Wenn die Heizung im Sommer pausiert, lohnt sich ein Blick auf die Anlage. Sommer-
zeit ist Wartungszeit für Kessel und Brenner. Auch wenn die jährliche Abgasmessung 
bestanden ist, kann der Kessel unnötig Energie verlieren. Eine Funktionsprüfung der 
Heizung vor der nächsten Heizperiode verhindert ebenfalls Überraschungen und laut 
EnEV besteht die Pflicht zur Wartung und Instandhaltung von Heizungsanlagen“, sagt 
Florian Voigt, Projektmanager der „Hessischen Energiespar-Aktion“.  
 
Die HESA empfiehlt:  
• Den Heizungsinstallateur des Vertrauens mit der Wartung der Heizanlage beauftra-

gen. Fachbetriebe unter www.shk-hessen.de.  
• Mit Hilfe der Bedienungsanleitung die einwandfreie Funktion der außentemperatur-

geführten Steuerung und der Umwälzpumpe kontrollieren und Mängel durch den 
Wartungsdienst beseitigen lassen.  

• Die Reinigung des Heizkessels macht sich bezahlt. Bei Ölkesseln erhöht eine 
1 mm Rußschicht im Brennraum den Ölverbrauch um etwa 5 Prozent.  

• Die Einstellung der Zeitschaltuhr der Zirkulationspumpen für das Warmwasser prü-
fen. Eine Abschaltung für acht Nachtstunden spart beim Einfamilienhaus 30 bis 
100 Liter Heizöl pro Jahr.  

• Die Wärmedämmung ungedämmter Heizungsrohre bringt schon bei 3 cm dicker 
Dämmung eine Einsparung von 20 Litern Heizöl pro Meter und Jahr.  

• Der Austausch der Heizungsumwälzpumpe gegen eine neue Stromsparpumpe 
senkt die Stromkosten der Heizanlage. Heutige Pumpen haben 5 bis 20 Watt 
elektrische Leistung statt früher 85 bis 100 Watt.  

• Ein Betriebsstundenzähler zeigt die Laufzeit des Brenners an. Er sollte mindestens 
1.600 bis 2.000 Stunden im Jahr in Betrieb sein, sonst ist der Kessel zu groß und 
der Heizbetrieb unwirtschaftlich.  
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• Im Herbst die Höhe der Vorlauftemperatur soweit senken, wie das Haus noch be-
haglich beheizt werden kann.  

• Laut Energiesparverordnung benötigen sämtliche Heizkörper in zentral beheizten 
Wohngebäuden Thermostatventile. Stellung der Thermostatventile an den Heiz-
körpern prüfen und in der Übergangszeit kaum genutzte Räume unbeheizt lassen.  

• Entlüftung „gluckernder“ Heizkörper. Sonst wird die Wärmeabgabe in den Raum 
behindert.  

• Die Zeiten für die Nachtabsenkung oder -abschaltung überprüfen und evtl. 
Wochenend-Heizprogramme festlegen.  

• Unnötig warmes Heizwasser verursacht in den Rohren Wärmeverluste. Wird die 
Heiztemperatur nachts abgesenkt oder der Heizkessel außerhalb der Frostperiode 
nachts ganz abgeschaltet, lassen sich bis zu 10 Prozent Brennstoff sparen.  

• Der Austausch von älteren Heizkörpern ist nur sinnvoll, wenn die Heizkörper Rost-
stellen zeigen oder undicht sind. Meist sind die Heizkörper viel zu groß. Das ist 
ideal bei Brennwertkesseln, die bei niedriger Heizwassertemperatur am effektivsten 
arbeiten und nun keine Vergrößerung der Heizkörper benötigen.  

 
Weitere Informationen bietet die HESA-Homepage unter www.energiesparaktion.de, 
über die auch www.energieland.hessen.de, die „Energieseite“ des Hessischen Ministe-
riums für Wirtschaft, Energie, Verkehr und Landesentwicklung sowie der „Förderkom-
pass Hessen“ mit allen aktuellen Förderangeboten direkt zu erreichen ist.  
 
Informationen zum Energieberatungsangebot der Verbraucherzentrale Hessen unter 
www.verbraucher.de.  

 
 

327 UNSERE JUBILARE 
 
Der Magistrat der Stadt Schlüchtern gratuliert: 
 
am 22.09.: Margot Link, Hochstraße 3, 

36381 Schlüchtern-Wallroth zum 80. Geburtstag 
 Otmar Danz, Am Dreibrüderhof 1, 

36381 Schlüchtern-Vollmerz zum 70. Geburtstag 
 Andreas Leuschner, Tannenweg 7, 

36381 Schlüchtern-Niederzell zum 70. Geburtstag 
 Martin Schäfer, Drasenberg 1, 

36381 Schlüchtern-Klosterhöfe zum 70. Geburtstag 
   

am 23.09.: Gudrun Schwab, Struthweg 14, 
36381 Schlüchtern zum 80. Geburtstag 

   

am 24.09.: Horst Kaufmann, Haager Hohle 5, 
36381 Schlüchtern zum 80. Geburtstag 

 Wolfgang Schade, Vogelsbergstraße 2, 
36381 Schlüchtern zum 75. Geburtstag 

   

am 25.09.: Gerlinde Schäfer, Fliedener Straße 10, 
36381 Schlüchtern-Gundhelm zum 70. Geburtstag 

 Peter Treiber, Hauswiese 10, 
36381 Schlüchtern-Ahlersbach zum 70. Geburtstag 

   

am 26.09.: Margarethe Siebenlist, Hauptstraße 6, 
36381 Schlüchtern-Vollmerz zum 80. Geburtstag 

 Rudolf Viehfeger, Huttener Straße 3, 
36381 Schlüchtern-Elm zum 75. Geburtstag 
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